Liebe Mitbiirgerinnen
und Mitbiirger,

wir sind alle tief erschittert tGber die Bilder, die
uns seit dem 24. Februar aus der Ukraine errei-
chen.

Dass mitten in Europa wieder ein Krieg tobt, war
vor wenigen Tagen fiir uns alle unvorstellbar. Un-
sere Gedanken sind bei den Opfern dieses bru-
talen Angriffs, aber auch bei den Menschen, die
nun in der EU Schutz vor dem Krieg in ihrem Hei-
matland suchen. Jahrzehntelang konnten wir in
Frieden, Freiheit und in Demokratie leben. Dieses
Weltbild ist allerdings - und das lehrt uns jetzt der
Krieg in der Ukraine - keine Selbstverstandlich-
keit.

Derzeit ist noch nicht absehbar, wie viele Men-
schen, wann und in welchem Umfang nach
Deutschland und nach Baden-Wirttemberg
flichten. Das Land und der Landkreis bereiten
sich auf die Ankunft und Aufnahme von Gefliich-
teten vor. Ob, wann und wie viele Gefliichtete
nach Schliengen kommen werden, ist derzeit
aber noch nicht voraussehbar.

Mochten Sie, liebe Mitbirgerinnen und Mitbir-
ger, privaten Wohnraum gerne fiir Gefliichte zur
Verfiigung stellen, so konnen Sie sich Uber die
Homepage des Landkreises Lorrach registrieren
lassen:
https://www.loerrach-landkreis.de/uk-
rainehilfe/Wohnungen-fuer-Gefluechte-
te-aus-der-Ukraine

Im Rathaus fiir Fragen zustandig ist Herr Korn,
Zimmer 2, Tel. 3109-17; gerne kdnnen Sie sich
auch direkt an mich wenden.

Dr. Christian Renkert
Blrgermeister
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Offentliche Gemeinderatssitzung

Am Donnerstag, 17. Marz 2022, 20:00 Uhr, findet in der Schiilermensa der
Hebelschule Schliengen, Schwarzwaldstr. 7, eine 6ffentliche Gemeinderatssit-
zung statt.

Anfragen der Biirgerinnen und Biirger
Bekanntgabe der Beschliisse der letzten nichtoffentlichen Sitzung

3.  Beratung und Beschlussfassung tiber einen Antrag auf Ausscheiden aus dem
Gemeinderat

4.  Nachriicken eines Mitglieds in den Gemeinderat
a) Prifung von Hinderungsgriinden
b) Verpflichtung nach § 32 Abs. 1 Gemeindeordnung

5. Nachwahlen fiir den ausgeschiedenen Gemeinderat in den
I.  Bauausschuss
IIl. Umweltausschuss
lll. Gemeinsamer Ausschuss der Verwaltungsgemeinschaft
Schliengen/Bad Bellingen
IV. Ausschuss Kinder, Jugend & Soziales

6.  Wahl des Ortsvorstehers und dessen Stellvertreters
fur den Ortsteil Niedereggenen

7.  Beratung und Beschlussfassung tiber Standortwahl
und Konzeption Kindertagesstatte

8.  Beratung und Beschlussfassung {iber die Anderung der Benutzungsordnung
fur die Kommunalen Kindertageseinrichtungen in der Gemeinde Schliengen
9. Beratung und Beschlussfassung tiber den Bauantrag zur Erweiterung des

Weinkellers und der Lagerflache Flst. Nr. 124, 125, 2335 und 2340, Miillhei-
mer Stral3e in Schliengen-Mauchen (Au3enbereich)

10. Neubau Feuerwehrgeratehaus Nieder-/Obereggenen;
Beratung und Beschlussfassung tiber die Bevollmachtigung der Verwaltung
zur Vergabe der Gewerke aller Rohbauarbeiten.

11. Ersatzbeschaffung zwei Fahrzeuge Bauhof;
Beratung und Beschlussfassung tiber die Bevollmachtigung der Verwaltung
fur die Ersatzbeschaffung von zwei Fahrzeugen fiir den Bauhof durch au3er-
planméfige Ausgaben

12. Kurzinformationen aus dem Gemeinderat

Die Bevélkerung ist zu der Sitzung freundlich eingeladen.

g, F
o 20 Snq 9

"Dr. Christian Renkert
Blrgermeister

Hinweis auf die aktuelle Corona-Rechtslage bei Gremiensitzungen:
Fur Teilnehmer besteht keine Maskenpflicht, freiwilliges Maskentragen ist jedoch

erwiinscht. Besucher haben It. Vorgabe eine FFP2- oder vergleichbare Maske, bei-
spielsweise KN95-/N95-/KF94-/KF95-Maske, zu tragen.
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Offentliche Ortschaftsrats-
sitzung in Obereggenen

Am Dienstag, 15. Mdrz 2022, 19:00 Uhr,
findet in der Blauenhalle Obereggenen eine
offentliche Ortschaftsratssitzung statt.

Tagesordnung:

1. Beratung und Beschlussfassung tber
den Bauantrag zum Einbau einer
Wohnung fiir Erntehelfer im Okono-
miegebdude, FIst.Nr. 604, Schallsin-
gen 4, Schliengen-Obereggenen

2. Beratung und Beschlussfassung tiber
die Anderung der Benutzungsord-
nung fir die Kommunalen Kinderta-
geseinrichtungen in der Gemeinde
Schliengen

3. Anfragen der Biirgerinnen und Biirger

4. Fragen und Anregungen aus dem Ort-
schaftsrat

Zu dieser Sitzung sind alle interessierten
Burrgerinnen und Biirger recht herzlich ein-
geladen.

Mit freundlichen Gri3en

Marcus Siegwolf
Ortsvorsteher

Offentliche Ortschaftsrats-
sitzung in Liel

Am Dienstag, 15. Mdrz 2022, 20:00 Uhr

findet in der Schlossgartenhalle in Liel eine

offentliche Ortschaftsratssitzung statt.

Tagesordnung:

1. Anfragen der Blrgerinnen und Biirger

2. Nachriicken eines Mitglieds in den
Ortschaftsrat Liel
a) Prifung von Hinderungsgriinden

fur den Eintritt in den Ortschafts-
rat Liel

b) Verpflichtung eines Ortschaftsrats

3. Beratung und Beschlussfassung tber
den Antrag zum Teilabbruch eines
best. Wohn- und Landwirtschaftsge-
baudes, sowie Errichtung eines Dop-
pelhauses mit Carport, FIst.Nr. 259/1,
Kirchstra3e 36, Schliengen-Liel

4.  Beratung und Beschlussfassung tber
den Bauantrag zur Modernisierung
bestehendes Wohnhaus, Sanierung
Satteldach mit Ausbau DG, Flst.Nr. 170,

SchuhmacherstraBe 3, Schliengen-Liel

5. Beratung und Beschlussfassung tber
den Bauantrag zur Versetzung von 2
bestehenden Fertigteilgaragen und
Neuerrichtung eines Geratehauses als
Unterbau, FIst.Nr. 3681, Stockenweg 6,
Schliengen-Liel

6. Beratung und Beschlussfassung tber
die Anderung der Benutzungsordnung
fur die Kommunalen Kindertagesein-
richtungen in der Gemeinde Schlien-
gen

7.  Verschiedenes

Zu dieser Sitzung sind alle interessierten
Bilrgerinnen und Biirger recht herzlich ein-
geladen.

Freundliche Gru3e

Ottmar Sprich
Ortsvorsteher

Offentliche Ortschaftsrats-
sitzung in Mauchen

Am Mittwoch, 16. Marz 2022, 19:30 Uhr,

findet in der Burgunderhalle in Mauchen,

Auggener Str. 16, eine Ortschaftsratsitzung

mit folgender Tagesordnung statt:

1. Anfragen der Biirger und Blrgerinnen

2. Beratung und Beschlussfassung tber
die Anderung der Benutzungsordnung
fur die Kommunalen Kindertagesein-
richtungen in der Gemeinde Schlien-
gen

3. Beratung und Beschlussfassung tber
den Bauantrag zur Erweiterung des
Weinkellers und der Lagerflache Flst.
Nr. 124, 125, 2335 und 2340, Mllhei-
mer Strale in Schliengen-Mauchen
(AuBenbereich)

4.  Beratung und Beschlussfassung tber
den Antrag zum Neubau eines Car-
ports mit Gerdteraum, Flst. Nr. 4071, Im
Spitzgarten 5, Schliengen-Mauchen

5. Beratung und Beschlussfassung tber
den Antrag zum Neubau eines Wohn-
hauses, mit 2 Wohneinheiten, Garage
und Carport Flst. Nr. 4881, Im Halden-
gaBle 4, Schliengen-Mauchen

6. Beratung und Beschlussfassung tiber
den Antrag zum Neubau eines Einfa-
milienhauses mit Einliegerwohnung
und Garage, Flst.Nr. 4886, Halden-
gaflle 9, Schliengen-Mauchen

7. Verlesen des Protokolls

8.  Fragen und Anregungen aus dem Ort-
schaftsrat

9. Informationen

Die Bevolkerung ist zu dieser Sitzung
freundlich eingeladen.

Hartmut Sommerhalter
Ortsvorsteher

Offentliche Ortschaftsrats-
sitzung in Niedereggenen

Am Mittwoch, 16. Mdrz 2022, 20:00 Uhr,
findet im ,Weihergartle”, Schulstr. 9, eine 6f-
fentliche Ortschaftsratssitzung statt.

Tagesordnung:

1. Anfragen der Biirgerinnen und Biirger.

2. Beratung und Beschlussfassung tber
einen Antrag auf Ausscheiden aus dem
Ortschaftsrat Niedereggenen

3. Nachriicken eines Mitglieds in den Ort-
schaftsrat Niedereggenen
a) Prifung von Hinderungsgriinden

fur den Eintritt in den Ortschafts-
rat Niedereggenen

b) Verpflichtung eines Ortschaftsrats

4. Wahlvorschlage zur Wahl des Ortsvor-
stehers und dessen Stellvertreters fir
den Ortsteil Niedereggenen;
Wahl eines Ortschaftsrates fiir den
Ausschuss ,Kinder, Jugend und Sozia-
les” der Gemeinde Schliengen

5. Beratung und Beschlussfassung tber
die Anderung der Benutzungsordnung
fur die Kommunalen Kindertagesein-
richtungen in der Gemeinde Schlien-
gen

6. Beratung und Beschlussfassung tber
den Neuantrag zum Umbau eines ehe-
maligen Lagergebdudes (Zehntscheu-
er) in ein Wohnhaus, FIst.Nr. 126/2,
Schulstralle 4a, Schliengen-Niedereg-
genen

7. Verschiedenes

Alle interessierten Einwohnerinnen und Ein-
wohner sind hierzu herzlich eingeladen.

Mit freundlichen Grii3en

Timo Hemmer
stellvertretender Ortsvorsteher

Hinweis auf die aktuelle Corona-Rechtslage bei Gremiensitzungen:

Fir Teilnehmer besteht keine Maskenpflicht, freiwilliges Maskentragen ist jedoch erwiinscht.
Besucher haben It. Vorgabe eine FFP2- oder vergleichbare Maske, beispielsweise KN95-/N95-/KF94-/KF95-Maske, zu tragen.
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Offentliche Bauausschuss-Sitzung

Am Donnerstag, 17. Marz 2022, 19:15 Uhr, findet in der Schiilermensa der Hebelschule Schliengen, Schwarzwaldstr. 7, eine
offentliche Sitzung des Bauausschusses statt.

Tagesordnung:
Beratung und Beschlussfassung iiber folgende Antrage:

1. Teilabbruch eines bestehenden Wohn- und Landwirtschaftsgebdudes, sowie Errichtung eines Doppelhauses
mit Carport, FIst.Nr. 259/1, Kirchstra3e 36 in Schliengen-Liel

2. Neubau eines Carports mit Gerateraum, FIst.Nr. 4071, Im Spitzgarten 5 in Schliengen-Mauchen

3. Neuantrag zum Umbau eines ehemaligen Lagergebdudes (Zehntscheuer), FIst.Nr. 126/2, Schulstra3e 4a
in Schliengen-Niedereggenen

4. Einbau einer Wohnung fiir Erntehelfer im Okonomiegebaude, FIst.Nr. 604, Schallsingen 4 in Schliengen-Obereggenen

5. Modernisierung bestehendes Wohnhaus, Sanierung Satteldach mit Ausbau Dachgeschoss, Fist.Nr.170,
Schuhmacherstraf3e 3 in Schliengen-Liel

6. Versetzen von zwei bestehenden Fertiggaragen und Neuerrichtung eines Geratehauses als Unterbau,
FIst.Nr. 3681, Stockenweg 6 in Schliengen-Liel

7. Anbau an bestehendes Carport, FIst.Nr. 13/1, Mauchener Gasse 17 in Schliengen
8. Neubau eines Wohnhauses mit zwei Wohneinheiten, Garage und Carport, FIst.Nr. 4881, Haldengéaf3le 4 in Schliengen-Mauchen
9. Neubau eines Einfamilienhauses mit Einilegerwohnung und Garage, Flst.Nr. 4886, Haldengafile 9 in Schliengen-Mauchen
10. Kurzinformationen und Anfragen aus dem Bauausschuss:
> Kenntnisgabe — Neubau Doppelhaus, FIst.Nr. 4868, Im Ried 7 in Schliengen-Mauchen

Dr. Christian Renkert
Blrgermeister

AKTUELLES - WISSENSWERTES - INFOS AUS DER GEMEINDE!
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Terminabsprache -
vor dem Rathausbesuch

>

Sehr geehrte Mitbiirgerinnen und Mitbiirger,

Besuche bei der Gemeindeverwaltung Schliengen sind der-
zeit weiterhin nur nach vorheriger Terminabsprache mdg-
lich. Fir den Zutritt ist kein 3G-Nachweis mehr erforderlich,
bitte tragen Sie eine FFP2-Maske und halten Sie sich an die
Abstandsregeln.

Zur Terminabsprache melden Sie sich bitte telefonisch oder
per Mail bei den entsprechenden Mitarbeiterinnen und
Mitarbeitern, ein Verzeichnis finden Sie auf unserer Home-
page unter www.schliengen.de. Telefonisch sind wir fiir Sie
erreichbar unter 3109-0.

EinbahnstraBenverkehr im Gartnerweg
am 14.und 15. Marz 2022

Vielen Dank fiir Ihr Verstandnis. e
Im Zusammenhang mit der Demontage eines Baukrans im s

Baugebiet ,Wasengartle” wird der Gartnerweg am 14. und - !
15. Mérz 2022 zur Einbahnstrale ortsauswarts. S >

Der Verkehr in der anderen Richtung wird ab dem Ver- \ L

kehrskreisel tber die EisenbahnstraBe umgeleitet. In dem Dr. Christian Renkert 4 () e
betroffenen Abschnitt der EisenbahnstraBle ist an diesen Blrgermeister .
beiden Tagen absolutes Halteverbot angeordnet. 0 . 0 0

Biirgermeisteramt Schliengen Y o
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Deutsches Rotes Kreuz +

Hilfe fiir Menschen
aus der Ukraine

DRK: Spenden fiir wirkungsvolle huma-
nitdre Hilfe fiir die Ukraine

Die Not der Ukrainerinnen und Ukrainer so-
wohl im Land als auch auf der Flucht und
damit ihr Bedarf an humanitérer Hilfe ist
immens und wachst immer weiter. ,Wir wis-
sen, dass die Betroffenheit in der deutschen
Bevolkerung angesichts der entsetzlichen
Ereignisse in der Ukraine grof3 ist und der
Wunsch, den betroffenen Menschen Unter-
stlitzung zu bieten, ebenso. Es ist Uberwal-
tigend zu sehen, wie schnell und engagiert
die Zivilgesellschaft in Deutschland auf
allen Ebenen zu helfen bereit ist. Dies trifft
auf unzdhlige Privatpersonen, kleine und
grof3e Initiativen, Unternehmen und na-
turlich auch auf all unsere ehrenamtlichen
und hauptamtlichen Rotkreuzlerinnen und
Rotkreuzler zu. Auch wenn es fir viele we-
niger persdnlich und ungreifbarer erschei-
nen mag, sind Geldspenden tatsachlich in
der gegenwadrtigen Lage die beste und wir-
kungsvollste Art, um die humanitdre Hilfe
im Ausland zu unterstiltzen”, sagt Gerlinde
Engler, Kreisgeschaftsfuhrerin.

,Damit die Hilfe tatsachlich ankommt, bitten
uns all unsere Schwestergesellschaften in
der Ukraine und den Nachbarldndern sehr
eindringlich darum, die stark beanspruchten
Logistik- und Hilfeleistungsstrukturen nicht
zu blockieren. Gut gemeinte, aber nicht ab-
gestimmte Lieferungen fiillen Lagerhduser,
binden Transport- und Sortierkapazitaten.
Sie helfen leider nicht, sie behindern viel-
mehr die humanitdre Arbeit vor Ort. Es be-
stehen seitens unser Schwestergesellschaf-
ten momentan keinerlei Kapazitaten zur
Annahme nicht zentral abgesprochener und
nicht zentral angeforderter Hilfslieferungen
und Unterstltzungsangebote’, sagt Gerlin-
de Engler, Kreisgeschaftsfiihrerin weiter.

Geldspenden sind gegeniber Sachspenden
wesentlich effektiver: lhr gro3er Vorteil ist,
dass sie sehr flexibel eingesetzt werden kon-
nen. Damit ldsst sich die humanitéare Hilfe
gezielter an die jeweiligen Bedarfslagen vor
Ort anpassen. Dies ist absolut erforderlich in
Situationen, die sich bestandig andern und
hochst unvorhersehbar sind, wie aktuell in
der Ukraine und ihren Nachbarléandern.

Das DRK bittet um Spenden fiir die
betroffene Bevélkerung:

IBAN: DE63370205000005023307
BIC: BFSWDE33XXX
Stichwort: Nothilfe Ukraine

Senioren ans Netz mit
dem ,Treffpunkt digital”

Rotes Kreuz sucht
ehrenamtliche Digitallotsen

Soziale Teilhabe heiflt auch digitale Teilha-
be - gerade die Zeit der Corona-Pandemie
hat dies noch einmal deutlich gemacht.
Um von den Chancen der Digitalisierung zu
profitieren, fehlen vielen dlteren Menschen
die notwendigen Kompetenzen. Im Rah-
men des von der Gliickspirale geforderten
Projektes ,Internet fir ALLE” mochte der
DRK-Kreisverband Miillheim ein neues An-
gebot unter dem Motto ,Treffpunkt digital”
aufbauen. Hierbei sollen interessierte Senio-
ren von ehrenamtlichen Helfer:innen Unter-
stlitzung bei der Nutzung von Smartphone,
Tablet oder Laptop erhalten. Dabei setzen
die Organisatoren auf ein Konzept mit einer
1-zu-1-Betreuung.

Der ,Treffpunkt digital” soll zundchst mit
drei Terminen am Donnerstag, 31. Marz (14
bis 17.45 Uhr), am Samstag, 2. April (14 bis
16.45 Uhr) und am Donnerstag, 7. April (14
bis 17.45 Uhr), starten. Diese werden im Rot-
kreuzhaus Millheim und im Rotkreuzheim
Buggingen stattfinden.

Zur Durchfiihrung dieser und weiterer Ter-
mine sucht der DRK-Kreisverband noch eh-
renamtliche Digitallotsen, die sich vorstellen
konnen altere Menschen beim Zurechtfin-
den in der digitalen Welt zu unterstiitzen.
Umfangreiche IT-Kenntnisse werden dabei
nicht vorausgesetzt — es genligen eine Of-
fenheit fur digitale Themen und Grund-
kenntnisse am Smartphone oder Tablet.

Wer an einem ehrenamtlichen Engage-
ment als Digitallotse interessiert ist, kann
sich gerne telefonisch oder via E-Mail an
Frank Schamberger, Abteilungsleiter Soziale
Dienste beim DRK-Kreisverband, wenden:
07631/1805-15,
servicestelle@drk-muellheim.de.

Infos aus " i
dem Landratsamt

Landkreis in Abstimmungsge-
sprachen fiir Unterkiinfte fiir
Gefliichtete aus der Ukraine

Gemeinschaftsunterkunft Kandern kann
erste Gefliichtete aufnehmen / Onlinefor-
mular fiir Wohnungsangebote eingerich-
tet / Geldspenden fiir Hilfsorganisatio-
nen wirksamstes Hilfsangebot

Immer mehr Menschen fllichten vor dem
Krieg in der Ukraine in andere européische
Lander. Die Hilfsbereitschaft, den Ukraine-
rinnen und Ukrainern zu helfen ist in ganz
Europa grof3. Auch der Landkreis Lorrach
bereitet sich weiter auf die Ankunft von
hilfsbedirftigen Menschen vor. Die Lage ist

jedoch weiterhin diffus, eine Prognose, wie
viele Gefllichtete konkret erwartet werden,
gibt es weiterhin nicht.

Mit dem Beschluss beim Treffen der europa-
ischen Innenminister zur Aktivierung der so-
genannten Massenzustrom-Richtlinie wur-
de auf europaischer Ebene der Grundstein
gelegt, um eine unbiirokratische Aufnahme
und Versorgung der Gefliichteten aus der
Ukraine in der Europdischen Union sicher-
zustellen. ,Wir begriiBen diesen Schritt sehr,
da er den Geflichteten einen gesicherten
Aufenthalt bietet und den Zugang zu Ar-
beit und der Versorgung im Krankheitsfall
sichert”, so Landratin Marion Dammann.

Das Hauptaugenmerk liegt daher auf der
Wohnraumsituation: ,Mit der bereits im
Vorfeld geplanten Wiedereréffnung der
Gemeinschaftsunterkunft in Kandern kom-
mende Woche sind wir vorbereitet, auch di-
rekt erste Gefllichtete aufzunehmen®, erklart
Sozialdezernentin Elke Zimmermann-Fiscel-
la. Allerdings bedarf es kurzfristig auf jeden
Fall weiterer Unterbringungsmaglichkeiten.
Dafir laufen derzeit landkreisweit Abstim-
mungsgesprache mit Kommunen und an-
deren Anbietern. ,Wir bekommen zusatzlich
zahlreiche Hilfsangebote, darunter auch
fir Wohnungen und Zimmer. Die Welle der
Solidaritdt ist Gberwaltigend. Wir sind sehr
dankbar, dass es Menschen gibt, die in die-
ser Situation Wohnungsmaoglichkeiten an-
bieten kdnnen und das auch tun. So kdnnen
wir im Fall der Félle schnell reagieren, sobald
hier tatsachlich ein Bedarf besteht”, so Zim-
mermann-Fiscella. Fir den Fall, dass jemand
Wohnraum fir Menschen aus der Ukraine
anbieten mochte, hat der Landkreis Loérrach
kurzfristig ein Online-Formular zur Verfu-
gung gestellt, das unter www.loerrach-land-
kreis.de/ukrainehilfe bereitsteht. Dort gibt
es auch weitere Informationen und Links zur
Hilfe fur Geflichtete.

Grof3e Solidaritat der Bevolkerung zeigt
sich auch in der Bereitschaft fur viele Sach-
spenden, von Kleidung und Decken bis
hin zu Kuscheltieren und Spielzeug. Nach
Riicksprache mit den Hilfsorganisationen
wird jedoch darum gebeten, im Moment
auf weitere Sachspenden zu verzichten. Die
Lager der Hilfsorganisationen sind gut ge-
fullt mit allem, was bendtigt wird. Falls doch
einmal bestimmte Glter bendtigt werden,
haben die Hilfsorganisationen angekiindigt,
gezielte Spendenaufrufe zu starten. Am
hilfreichsten sind in der jetzigen Situation
Geldspenden. Unter anderem unter www.
loerrach-landkreis.de/ukrainehilfe befindet
sich eine Liste von Spendenkonten.

Den Landkreis erreichen auch Anfragen von
Menschen aus dem Landkreis, die Verwand-
te oder Bekannte in der Ukraine haben, die
sie bei sich unterbringen méchten. Neben
rechtlichen Fragestellungen gibt es auch
immer wieder Fragen nach Unterstlitzungs-
moglichkeiten. Fir diese Félle wurde die
E-Mail-Adresse ukrainehilfe@loerrach-land-
kreis.de eingerichtet.
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Auch wenn das Thema derzeit in den Hin-
tergrund riickt: Die Corona-Pandemie ist
immer noch da. Fur die Gefliichteten wird es
sowohl Testmdglichkeiten als auch ein Imp-
fangebot geben. Es wird darum gebeten,
diese Angebote wahrzunehmen.

Um schnell auf die weiteren Entwicklungen
reagieren zu kdnnen, hat Landratin Marion
Dammann einen internen Sonderstab ins
Leben gerufen, der regelmaBig tagt und an
dem alle im Landratsamt beteiligten Akteu-
re teilnehmen. Das sind neben der Landrétin
vor allem der Fachbereich Aufnahme & Inte-
gration, die Auslanderbehorde, die Rechts-
abteilung und der Fachbereich Planung &
Bau. Auch mit den Biirgermeisterinnen und
Biurgermeistern der Stddte und Gemeinden
wird sich der Landkreis abstimmen.

Weitere Informationen unter
wwww.loerrach-landkreis.de/ukrainehilfe.

Ukrainer aus Behindertenein-
richtung werden im Landkreis
aufgenommen

Weitere Gefliichtete werden erwartet /
Informationslage weiterhin diffus

Die Situation der Fliichtlingszugénge bleibt
dynamisch. Am vergangenen Sonntag
wurde eine Gruppe von Menschen mit Be-
hinderungen und ihren Begleitpersonen
aus einer Einrichtung in der Westukraine
erwartet. Nach den aktuell vorliegenden In-
formationen handelt es sich um 43 Person.
Organisiert hat diese Hilfsaktion eine private
Stiftung, mit der der Landkreis seit einigen
Tagen in Kontakt steht. Die Menschen wer-
den in einem Gebdaude in Bad Bellingen un-
tergebracht, das der Landkreis anmietet.

Der Landkreis erwartet in den kommenden
Tagen weitere Busse mit Gefliichteten aus
der Ukraine. Die Informationslage ist wei-
ter diffus. Der Landkreis steht weiterhin mit
den Stadten und Gemeinden im engen Aus-
tausch.

Die Vorbereitung des Zensus
2022 lauft im Landkreis auf
Hochtouren

Landkreis sucht Interviewer/innen fiir
Haushaltsbefragungen

Wie viele Menschen leben in den Stadten
und Gemeinden Deutschlands? Gibt es ge-
nligend Wohnraum fir alle Biirgerinnen und
Birger? Brauchen wir mehr Schulen, Studi-
enplatze oder Altenheime? Antworten auf
diese und andere Fragen liefert der Zensus
2022. Mit den erhobenen Einwohnerzahlen
und Daten zur Bevolkerungsstruktur ist er
eine konkrete Entscheidungsgrundlage fur
zukiinftige Planungen von Kindergarten-
platzen und Schulen bis hin zur Schaffung
neuen Wohnraums. Dazu werden etwa
30.000 zuféllig ausgewahlte Personen, auch
in Wohnheimen und Gemeinschaftsunter-
kiinften, im Landkreis Lorrach befragt.

Hierfir sucht der Landkreis Lorrach weitere
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Interviewerinnen und Interviewer, die ab
Mitte Mai fir einige Wochen als Erhebungs-
beauftragte die personlichen Befragungen
der Haushalte durchfiihren. Fir die Tatig-
keit, die grundsatzlich frei eingeteilt werden
kann, gibt es eine steuerfreie Aufwandsent-
schadigung.

Nach einer Schulung im April organisieren
die Erhebungsbeauftragten eigenstdndig
Termine zur Befragung der im Durchschnitt
75 zugeteilten Haushalte und fiihren die
personlichen Befragungen vor Ort durch.
Die Terminvereinbarung kann flexibel an
den eigenen zeitlichen Rahmen angepasst
werden. Die Daten werden anschlieBend
von der Erhebungsstelle an das Statistische
Landesamt Baden-Wirttemberg verschlis-
selt weitergeleitet.

Unter www.loerrach-landkreis.de/
zensus2022 gibt es weitere Informationen
und Bewerbungsmdoglichkeiten.

Was ist der Zensus?

Alle zehn Jahre wird ein Zensus in Deutsch-
land durchgefiihrt. Beim Zensus handelt
es sich um eine sogenannte reprasentative
Stichprobenbefragung, bei der lediglich 10
bis 15 Prozent der Bevolkerung Auskiinfte
geben missen. Mittels statistischer Verfah-
ren kdnnen diese Stichproben auf die Ge-
samtheit der Bevolkerung hochgerechnet
werden, wodurch ein reprasentatives Bild
davon entsteht, wie in Deutschland, aber
auch im Landkreis, gewohnt, gelebt und
gearbeitet wird. Neben der Befragung der
Haushalte umfasst der Zensus auflerdem
eine Gebdude- und Wohnungszédhlung. Die
ermittelten Daten bilden die Grundlage fir
eine Vielzahl an politischen Entscheidun-
gen. Diese reichen von kommunaler bis zur
EU-Ebene und gestalten beispielsweise die
Aufteilung finanzieller Mittel oder der Eintei-
lung der Wahlkreise. Aber auch strukturelle
und bauliche Planungen von Kindergarten,
Seniorenresidenzen, Schul- und Studien-
platzen sowie Wohnraumplanungen an Or-
ten, an denen dieser benétigt wird, werden
durch die Zensusdaten mafgeblich beein-
flusst.

Alle Mitgliedsstaaten der Europdischen
Union sind verpflichtet, den Zensus durch-
zufihren. Dabei agieren die Lander in der
Ausfiihrung eigenstandig. In Deutschland
delegiert der Bund die Aufgabe an die Lan-
der, diese wiederum an die Landkreise, Stad-
te und Kommunen. In Baden-Wirttemberg
wurden insgesamt 103 Erhebungsstellen
eingerichtet. Die Erhebungsstelle Zensus
2022 Landkreis Lorrach ist fir den gesam-
ten Landkreis zustdndig, ausgenommen
der drei groB3en Kreisstadte Lorrach, Rhein-
felden und Weil am Rhein, die jeweils eine
eigene Erhebungsstelle eingerichtet haben.

Ein zentrales Element der Zensus-Erhebung
bildet der Datenschutz. ,Neben der Qualitat
der erhobenen Daten wird dem Schutz der
personenbezogenen Daten hdochste Prio-
ritdt beigemessen”, hebt Rainer Breustedt,
Leiter der Erhebungsstelle im Landkreis
Lorrach, hervor. Die Datensicherheit ist eine

Schliengen

der zentralen Prdmissen des Zensus 2022
und es wurden umfangreiche Vorkehrun-
gen getroffen, um diese zu gewdbhrleisten.
Christoph Pohl, stellvertretender Leiter der
Erhebungsstelle, betont: ,Die Erhebungs-
stelle ist nicht nur rdumlich, organisatorisch
und personell von anderen Einrichtungen
der offentlichen Verwaltung getrennt, es
besteht auch eine eigene abgeschottete
[T-Infrastruktur. Daher befindet sich die Er-
hebungsstelle nicht in den Gebduden des
Landratsamts, sondern in einem separaten
Birogebdude in der Lérracher Innenstadt.”

Team der Zensus-Erhebungsstelle des Land-
kreises Lorrach (alle Mitarbeiter sind geimpft
und frisch getestet), hinten links: Leiter Rai-
ner Breustedt, hinten rechts: Stellvertreter
Christoph Pohl

Foto: Christoph Reichmann

Hinweise & POLIZE|

der Polizei z

Praventionshinweise des Polizeipra-
sidiums Freiburg aufgrund aktueller
Straftaten (Teil 5):

Fiese Erpressung! -
Abzocke mit Nacktaufnahmen

Das sogenannte Sextortion, also die Erpres-
sung mit Nacktaufnahmen, ist fiir Cyber-Kri-
minelle eine lukrative Form des Betrugs. Sie
drohen ihren Opfern in E-Mails mit der Ver-
offentlichung von intimen Bildern, Videos
und anderen Daten. Wer sich verunsichern
lasst, zahlt oft nicht nur einmal. Zum Schutz
gegen solche erpresserischen E-Mails und
andere Spam-Mails sollten alle Nutzerinnen
und Nutzer grundsétzlich einen Spamfilter
nutzen, der betriigerische Mails abfangt,
bevor diese die Postfacher von potentiellen
Opfern erreichen.

Neben massenhaften Spam-Angriffen, gibt
es auch Félle, in denen Kriminelle gezielt
Kontakt iiber soziale Netzwerke oder
Chats suchen. Getarnt als neue Internet-
bekanntschaft versuchen sie, ihre Opfer vor
der Webcam zu sexuellen Handlungen zu
iiberreden. Die davon erstellten Aufnah-
men nutzen sie, um ihre ahnungslosen Op-
fer spater zu erpressen. Daher gilt es insbe-
sondere bei Internetkontakten vorsichtig zu
sein, die Webcam ausgeschaltet zu lassen
und sich auch nicht zu intimen Aufnahmen
Uiberreden zu lassen.
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Wenn Sie Opfer von Sextortion geworden

sind

. Uberweisen Sie kein Geld. Die Erpres-
sung hort nach der Zahlung meist nicht
auf.

+ Kontaktieren Sie, wenn nétig, den Netz-
werkbetreiber und veranlassen Sie, dass

Donnerstag, 10. Marz 2022

das Bildmaterial von lhnen geldscht
wird.

Brechen Sie den Kontakt zu der anony-
men Person sofort ab, reagieren Sie nicht
auf Nachrichten.

Sichern Sie die Chatverldaufe und Nach-
richten mittels Screenshot und erstatten

BEREITSCHAFTSDIENSTE

Schliengen

Sie Anzeige bei der Polizei

Wir moéchten, dass Sie sicher leben!
lhr Polizeiprasidium Freiburg

NOTRUF

Polizei (Uberfall, Verkehrsunfall) 110
Feuerwehr 112
Rettungsdienst 12
ARZTE

Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst 01803 22 25 55-35

Arztlicher Notfalldienst (kostenlos) 116 117
(allgemein, - kinder-, augen-

und HNO-drztlicher Notfalldienst)

Aligemeine Notfallpraxis Lorrach
Kliniken des Landkreises Lorrach GmbH
Spitalstr. 25, 79539 Lorrach
Offnungszeiten: Mo — Frvon 19— 22 Uhr,
Sa, So und Feiertage von 9 — 22 Uhr

Kinderarztlichen Notfallpraxis Lorrach

St. Elisabeth-Krankenhaus

Feldbergstr. 15, 79539 Lorrach

Offnungszeiten: Sa, So und Feiertage von 8 — 21 Uhr

KURZ & AKTUELL

APOTHEKE

Bereitschaftsdienst der Apotheken unter www.aponet.de

DEUTSCHES ROTES KREUZ

Krankentransport 076119222

DRK-Servicezentrale 076311805-0
(rund um die Uhr besetzt)
HausNotruf und Mobilruf, Fahrdienst, Tagespflege,

Senioren- und Bewegungsprogramme

Pflegestiitzpunkt

(ehemals i-punkt Fritz-Berger-Stiftung)

neutrale, kostenfreie Beratung rund um die Themen Alter
und Pflege, Anspriiche und Méglichkeiten. In den geraden
Wochen freitags von 9:00 bis 12:00 Uhr in Schliengen im
Biirger- und Gastehaus, Nidauer Platz 1. Eine vorherige
Terminvereinbarung ist zwingend notwendig! Tel. 07621
410-5033 oder info@pflegestuetzpunkt-loerrach.de.

EUTB® - Beratungsstelle fiir Menschen

mit Behinderung der Fritz-Berger-Stiftung
Unabhéangige und kostenfreie Beratung zu allen Fragen,
die mit den Themen eigene Behinderung oder Behinde-
rung von Angehdrigen zu tun haben.

Beratungen sind telefonisch, per Email, per Video-Chat
und personlich in der Beratungsstelle in Lorrach (Chester-
platz 9) mdglich. Terminvereinbarung unter:

Tel. 07621 4105036 oder 07621 4105037,

Email: euth@fritz-berger-stiftung.de

Kirchliche Sozialstation Siidliches Markgréaflerland
Papierweg 18, 79400 Kandern 07626 91412-0
Wenn Sie pflegerische Hilfe, Beratung oder Ausfiihrungen
drztlicher Verordnungen bendtigen, erreichen Sie uns tag-
lich von 8:00 — 13:00 Uhr (ansonsten AB).

Ambulanter Dienst Schloss Rheinweiler

Sie brauchen Hilfe bei der Pflege, bei arztlichen Verord-
nungen oder Beratung? Infos von 8:00 Uhr bis 13:00 Uhr
unter Tel. 07635 3136202 (ansonsten Anrufbeantworter).

Hospizgruppe Kandern 07626 914120
Caritas

Betreuungsgruppen

fiir demente Menschen 07621927521
Hausl. Betreuungsdienst

fiir demente Menschen 07621927520

Blinden- und Sehbehindertenverein Siidbaden e.V.
Woalflinstr. 13, 79104 Freiburg 076136122
www.hsvsh.org

Bewegungstreff im Freien im Schlosspark in Schliengen

Wir sind wieder fiir Sie da und freuen uns, mit Ihnen sportliche Bewegungen in der freien Natur austiben zu diirfen.

Zusammen wollen wir Beweglichkeit, Kraft, Ausdauer, Koordination und Gleichgewicht trainieren, um eine gute Fitness im Alltag zu
erhalten. Wir freuen uns Gber jeden, ob jlinger oder alter, der bei unserem kurzweiligen, abwechslungsreichen Programm mitma-

chen mochte.

Das Angebot ist kostenfrei, der Einstieg ist jederzeit moglich.
Sportliche Vorkenntnisse werden nicht vorausgesetzt.
Die Veranstaltung findet unter Einhaltung der aktuellen Corona-bestimmungen statt.

Bei Regen fillt die Veranstaltung aus.

Wir treffen uns immer

mittwochs von 15:30 Uhr bis 16:00 Uhr

im Schlosspark in Schliengen.
Bis bald und herzlich willkommen.

Die geschulten Anleiterinnen des Bewegungstreffs

Beate Heitz, Gerlinde Kammerer-Mayer,
Theresia Neumann, Ulla Kénig-Mastall

Die ehrenamtliche Gruppe
Menschen fiir Menschen Schliengen
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ABFALLWIRTSCHAFT

Altmetall- und Papiersammlung

=> am Samstag, 12. Mdrz 2022, in Obereggenen, Schallsingen und Niedereggenen

ALTMETALLSAMMLUNG

Die Jugendfeuerwehr Obereggenen bittet, bis um 8:00 Uhr am

Sammeltag den Schrott an der Strale bereitzustellen.

Gesammelt werden:

- Topfe, Pfannen

- defekte Fahrrader ohne Bereifung

« Holzéfen / -herde ohne Schamotte

« Waschmaschinen, Geschirrspiilmaschinen, Waschetrockner
» Herd (auch mit Ceran), Mikrowellengerét

+ Metallbettrost (mit leichten Holzanhaftungen)

- Badewanne aus Metall, auch emailliert

« Olofen, leer, mit ausgebautem Schwimmer

. Oltanks, gereinigt und aufgeschnitten (bis 500 | halbiert, gréBer

geviertelt)
- andere Metallbehalter / -kanister, leer (halbiert)
+ Gartenstlhle aus Metall, mit Stoffanhaftungen
- Gartenstiihle aus Metall, ohne Plastiksitze
« Burodrehstuhl

« einzelne Maschinenteile (nicht langer als 1,50 m) Maschendraht

aus Metall, auch plastikummantelt
- Bugelbrettgestell, ohne Brett
- Rasenmaher, ohne Plastikhaube, frei von Betriebsstoffen

« Metallstangen / -rohre (nicht langer als 1,50 m) einzelne Auto-

teile aus Metall, frei von Betriebsstoffen

WIR GRATULIEREN

PAPIERSAMMLUNG

Die Jugendfeuerwehr Obereggenen bittet, bis um 08:00 Uhr am

Sammeltag das Papier bereitzustellen.

Gesammelt wird nur sortenreines und gebiindeltes Papier!

Sortenreines Papier:

- Zeitungen, Zeitschriften, lllustrierte

+ Prospekte, Kataloge

«+ Schreibpapier

- WeiBkuverts

« Telefonbicher

+ Schnipselpapier

- Kassenbons, Notizpapier

« Saubere Papierverpackungen von Lebensmittel (Mehl, Zucker,
Brot)

Nicht mitgenommen wird:

- Kartonage

- Papiertragetaschen,
Braunkuverts

+ Hygienepapier (Papierhandti-
cher, Taschentticher)

+ Aktenvernichtetes Papier

-« Sortenreines Papier in Titen oder
gebiindelt mit Draht und Klebe-
bandern wird stehen gelassen.

Wir gratulieren....

Herrn Wolfgang Patzner, Liel, zum 75. Geburtstag am 12. Marz 2022,
Herrn Martin Bock, Schliengen, zum 70. Geburtstag am 21. Marz 2022,
Herrn Erhard Haseloff, Schliengen, zum 75. Geburtstag am 22. Marz 2022,
Herrn Erich Gabelmann, Obereggenen, zum 85. Geburtstag am 24. Marz 2022.

Die Gemeinde gratuliert auch allen Jubilaren, die namentlich nicht genannt werden
moéchten, recht herzlich und wiinscht lhnen alles Gute, vor allem aber Gesundheit.

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

Katholische
Seelsorgeeinheit Schliengen

E Q Freiburger Str. 4, Schliengen, Tel. 07635 824 47 80
g_‘ Biirozeiten: Mittwoch und Freitag 10.00 — 12.00 Uhr,
3 Dienstag 16.00 — 18.00 Uhr

Unsere Gottesdienste:

10. Mérz Donnerstag der ersten Fastenwoche
Liel 18:00 Uhr Rosenkranz
18:30 Uhr HI. Messe

Fur Gottfried und Brigitte Sprich,
Edwin Zimmermann, llse Weber und
verstorbene Angehdrige

12. Mérz Samstag der ersten Fastenwoche
Bad Bellingen 18:30 Uhr HI. Messe

13. Mérz Zweiter Fastensonntag

Bamlach 09:00 Uhr Wort-Gottes-Feier (S. Fraulin u. H. Ranft)
18:30 Uhr Rosenkranz

Schliengen  10:30 Uhr HI. Messe

15. Marz Dienstag der zweiten Fastenwoche

Bad Bellingen 17:45 Uhr Rosenkranz
18:30 Uhr Andacht mit Eucharistischer Anbetung

16. Marz Mittwoch der zweiten Fastenwoche

Bamlach 18:30 Uhr HI. Messe

Flr die armen Seelen
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17. Mérz Donnerstag der zweiten Fastenwoche
Liel 18:30 Uhr Wort-Gottes-Feier

- Katholische 6ffentliche Biicherei Schliengen,
Freiburger Str. 4, 79418 Schliengen -

Die Offnungszeiten der Biicherei sind wie folgt:

Dienstag: 15.30 Uhr-17:30 Uhr
Donnerstag: 17:30 Uhr - 19:00 Uhr
Sonntag: 11:30 Uhr - 12:30 Uhr
Feiertags: geschlossen

Aktuelle Corona-Regelung fiir die Blicherei:

Der Aufenthalt in der Kath. 6ffentl. Blicherei ist fiir Personen mit ei-
nem 3G-Nachweis (genesen, geimpftoder getestet) moglich.

Kein Nachweis oder Test ist erforderlich fiir:

. Kinder unter 6 Jahren

. Schilerinnen und Schiiler bis einschlieBlich 17 Jahre,
hier gilt der Schillerausweis

. Abholen vorbestellter Medien

. Ruickgabe von Medien

Es gelten die Ublichen Hygieneregeln (Abstand und FFP2-Masken-
pflicht ab 18 Jahren).

Nutzen Sie auch unseren neuen Online-Katalog
www.bibkat.de/schliengen

Hier kdnnen Sie bequem von zu Hause aus:

. Alle bei uns vorhandenen Medien anschauen
. Medien zur Abholung reservieren

. Ihren Ausleihstatus einsehen

. Medien verldangern

Es braucht dazu nur lhre Lesernummer und ein Passwort.Sprechen
Sie uns bei Interesse gerne darauf an,personlich oder per mail (bue-
cherei@se-schliengen.de).

Wir freuen uns auf lhren Besuch!
lhr Blicherei-Team

. { .

KINDERGARTEN
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Ev. Kirchengemeinde Schliengen
. Ev. Pfarramt, Oberdorfstrasse 2, 74242 Auggen,
Tel. 07631 25 89

Burozeiten: Dienstag, Donnerstag und
Freitag 09.00 - 12.00 Uhr

Wochenspruch
Gott erweist seine Liebe zu uns darin, dal3 Christus fuir uns gestorben ist,
als wir noch Siinder waren. (R6m 5,8)

Sonntag, den 13. Marz 2022 (Reminiszere)

09.00 Uhr Gottesdienst in der Kreuzkirche in Auggen
(Pfr. Dr. Schulze-Wegener)
10.15 Uhr Gottesdienst in der Pralat-Hebel-Kirche in Schliengen

(Pfr. Dr. Schulze-Wegener)
Wir bitten Sie, um das Tragen einer FFP2 Maske.
lhr Pfarrer Schulze-Wegener

o)

Ev. Kirchengemeinde
Eggenertal-Feldberg

Unsere Homepage: www.kirchehochdrei.de

Liebe Mitglieder unserer Gemeinde,
liebe Besucherlnnen unserer Gottesdienste,

Zu unseren nachsten Gottesdiensten laden wir herzlich ein. Ab so-
fort halten wir unsere Gottesdienste in Niedereggenen, Oberegge-
nen und Feldberg wieder an der freien Luft ab. Die Taizégottesdiens-
te in Liel finden in der Kirche statt.

Sonntag, den 13. Mérz um 10 Uhr:

Sonntagsgottesdienst mit KonfirmandInnenpriifung der Gruppe | in
Niedereggenen auf dem Platz bei der Schule.

Vorankiindigung:

Freitag, den 18. Mdrz um 19 Uhr:

Taizé-Gottesdienst in der kath. Kirche in Liel.

Aus aktuellem Anlass méchten wir uns ab sofort zum gemeinsamen
wochentlichen Friedensgebet fiir die Situation in der Ukraine
treffen. Es findet statt montags um 19:00 Uhr in der evangeli-
schen Kirche in Niedereggenen und dauert ca. 15-20 Minuten. In
der Gebetszeit wird auch Raum sein fiir personliche Anliegen.
Herzlich willkommen!

Gottesdienste sind uneingeschrankt zugdnglich, bitte halten Sie,
auch im Freien, weiterhin Abstand und tragen Sie eine Maske.
Aktuelle Informationen finden Sie auch auf unserer Homepage
www.kirchehochdrei.de

Pfarrer Ralf Otterbach (07635 - 409)

Kindertagesstatte Sonnen-
schein Schliengen

Wer ist Tante Muh?

Die Kinder der Kindertagesstatte Sonnen-
schein beschaftigten sich mit dieser Frage.
Alle Gruppen horten hierzu die Geschichten
vom Bauernhof Mullewapp, die von Helme
Heine geschrieben wurden. Da fiel allen auf,
dass die Akteure der Geschichten genauso
wie unsere Gruppen hei3en, namlich: John-
ny Mauser, Dicke Waldemar, Franz von Hahn
und Wolke Schaf. Auch Katzle und Entle, die
Namen der Krippengruppen, kommen in
den Abenteuern vor.

Jede Gruppe gestaltete sein Gruppentier
aus Karton und bemalte oder beklebte es
individuell. Gemeinsam entstand so das Be-
griiBungsbild fiir die neue Gruppe, die nun
seit Marz im ehemaligen Turnraum zuhause
ist. Wie heil3t diese Gruppe wohl?

Na klar Tante Muh, denn auch sie wohnt in
Mullewapp dem bekanntesten Bauernhof.
Die Turnstunden haben die Gruppen nunim
Biirger und Gastehaus. Auch die SBS Stunde
mit der Musikpadagogin findet dort statt.

Auch kdnnen wir in unserem Kindergarten-
team wieder neue und bereits bekannte Ge-
sichter begriiBen.

Gleich im Eingangsbereich der Kita befindet
sich eine bildliche Ubersicht, welche Erzie-
her/innen in welcher Gruppe arbeiten und
wie diese hei3en.
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Einladung zur Mitgliederversamm-
lung des Fordervereins der Hebel-
schule Schliengen e.V. - Nachholter-
min aus 2021

Dienstag, 22. Marz 2022 um 19.30 Uhr
in der Hebelschule Schliengen

Liebe Mitglieder, Freunde
und Interessierten,

hiermit erfolgt die herzliche Einladung
zur Mitgliederversammlung2021 des
Fordervereins. Die Veranstaltung er-
folgt unter Einhaltung der tagesaktuel-
len Corona-Vorschriften und unterliegt,
sofern nicht anders angeordnet, der
3G-Regelung.

Folgende Tagesordnungspunkte ste-

hen an

1. Begriiung

2. Jahresberichte von Vorsitzender
und
Kassenwartin und Rechnungs-
prufer

3. Entlastung des Vorstands/Kassen-
fihrung

4.  Neuwahlen des Vorstands

5. Sonstiges

Wiinsche oder Anregungen bitten wir
bis spatestens Montag, 21.03.2022
schriftlich bei Martina Renkert, Im
Helbling 3, 79418 Schliengen oder per
Mail unter foerderverein@hebelschu-
le-schliengen.de einzureichen. Es wer-
den keine gesonderten Einladungen
versandt.

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme.

Mit freundlichen Grif3en
Martina Renkert, 1. Vorsitzende

Einladung zur Mitgliederversamm-
lung 2022 des Fordervereins der He-
belschule Schliengen e.V.

Dienstag, 22. Mdrz 2022 um 20.15 Uhr
in der Hebelschule Schliengen

Liebe Mitglieder, Freunde
und Interessierten,

hiermit erfolgt die herzliche Einladung
zurjahrlichen Mitgliederversammlung
des Fordervereins. Die Veranstaltung
erfolgt unter Einhaltung der tagesak-
tuellen Corona-Vorschriften und unter-
liegt, sofern nicht anders angeordnet,
der 3G-Regelung.

Folgende Tagesordnungspunkte

stehen an

1. BegriiBung

2. Jahresberichte von Vorsitzender
und
Kassenwartin und Rechnungs-
prifer

3. Entlastung des Vorstands/Kassen-
flihrung

4. Ausblick 2022

5. Sonstiges

Wiinsche oder Anregungen bitten wir
bis spatestens Montag, 21.03.2022
schriftlich bei Martina Renkert, Im
Helbling 3, 79418 Schliengen oder per
Mail unter foerderverein@hebelschu-
le-schliengen.de einzureichen. Es wer-
den keine gesonderten Einladungen
versandt.

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme.
Mit freundlichen Grif3en

Martina Renkert,1. Vorsitzende
(kommissarisch)

Volkshochschule
Markgraflerland

hs?,
V S ‘©®
Volkshochschule Markgréflerland/
Jugendkunstschule Markgréflerland
Gerbergasse 8, 79379 Mullheim,

Tel. 07631/16686, Fax 07631/16499
E-Mail: info@vhs-markgraeflerland.de,
Internet: www.vhs-markgraeflerland.de

Zusétzlicher Kurs mittwochs: Body fit
23.03.,19.15-20.30 Uhr,
10x in der Romerberghalle

Ukulele Anfangerkurs
17.03.,17.30 - 19.00 Uhr, 12x

Facebook, Instagram,
Twitter - soziale Medien sinnvoll nutzen
24.03.,17.00 - 18.30 Uhr, 1x

Ordnung im PC - Dateimanagement
mit dem Windows Explorer
24.03.,18.00 - 21.00 Uhr, 1x

Grundlagen der
Klassischen Buchfiihrung
24.03., 19.00 - 21.00 Uhr, 8x

Online: Englisch fiir Anfanger*innen
fir Teilnehmende

ohne Vorkenntnisse - Kleingruppe
22.03.,18.00 - 19.30 Uhr, 12x

Wir bitten bei allen Angeboten um eine An-
meldung. Weitere Informationen erhalten
Sie auf unserer Homepage.

mIPRIMO

BLATTERN SIE ONLINE
www.myeblattle.de

.' App Store

P Google Play

INFORMATIONEN ZUM ALLTAG

Handwerkskammer
Freiburg

9

Entgelt-Abrechnungen:
So geht’s

Wie Betriebe die Entgelt-Abrechnungen fir
ihre Beschaftigten korrekt erstellen, dazu
bietet die Gewerbe Akademie der Hand-
werkskammer Freiburg ab 27. Juni einen
vierwdchigen Grundkurs an. Er entspricht
dem Modul 1 der Fortbildung ,Assistent/
in” Personalwesen”, kann aber auch unab-
hangig davon besucht werden. Unterrichts-
zeiten sind montags und mittwochs von 18
bis 21.15 Uhr. Uber Férdermittel wie den
Bildungsgutschein der Arbeitsagentur oder
Zuschiisse aus dem Europdischen Sozial-
fonds informiert die Gewerbe Akademie un-
ter Telefon 0761/15250-24 und
www.gewerbeakademie.de.

Agentur fiir Arbeit
Lorrach

Berufsabschluss nachholen

In einer Telefonaktion am Dienstag, 15.
Maéarz, und Mittwoch, 16. Marz, infor-
mieren Expertinnen und Experten der
Agentur fiir Arbeit, liber die vielfiltigen
Moglichkeiten, einen anerkannten Be-
rufsabschluss nachzuholen und dabei
auch auf staatliche Forderprogramme zu-
riickzugreifen.

Das Expertentelefon mit der Rufnummer
0721 823-2555 ist an beiden Tagen von 8 bis
12 Uhr und von 14 bis 18 Uhr geschaltet.

Das Angebot richtet sich an Erwachsene, die
Uiber keinen anerkannten Berufsabschluss
verfligen oder die Uber einen langeren
Zeitraum nicht mehr im erlernten Beruf

gearbeitet haben. Interessierte kdnnen un-
kompliziert, niederschwellig und ohne Ver-
pflichtung erste Fragen direkt telefonisch
klaren und damit den ersten wichtigen
Schritt auf dem Weg zu einem Berufsab-
schluss machen.

Die Telefonaktion ist ein Angebot der ,Be-
rufsberatung im Erwerbsleben”. Sie beglei-
tet Menschen wahrend ihres Erwerbslebens
bei ihrer Berufswegeplanung. Mit Informa-
tionen, Rat und bei Bedarf auch finanzieller
Unterstlitzung richtet sie sich in erster Linie
an Beschéftigte und Wiedereinsteigende.

Beratung gibt es zu den Themen: Beruflich
aufsteigen, Qualifikationen erweitern oder
nachholen, Beruf wechseln oder beruflich
wieder einsteigen. Berufliche Veranderun-
gen, egal ob gewollt oder dem Struktur-
wandel geschuldet, werden professionell
begleitet.
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Donnerstag, 10. Marz 2022

Schliengen

Gastschiiler aus Mexiko suchen dringend Gastfamilien

Im Rahmen eines Gastschiilerprogramms mit Schulen aus Lateinamerika sucht die DJO - Deutsche Jugend in
Europa fiir 8 Jungen und 3 Madchen aus Mexiko dringend Gastfamilien in Deutschland. Die Familienaufent-

haltsdauer ist vom 14.04. - 02.06.2022. Der Gegenbesuch ist mdglich.

Kontakt: DJO-Deutsche Jugend in Europa e.V., Schlossstra3e 92, 70176 Stuttgart.
Tel. 0711-6586533, Mob. 0172-6326322, e-Mail: gsp@djobw.de, www.gastschuelerprogramm.de.

AUS DEN VEREINEN

clio

Landfrauen S
Schliengen Land® Frauen

Einladung zur Generalver-
sammlung der Landfrauen
Schliengen

Zur diesjahrigen Generalversammlung am
Freitag,1. April 2022, um 19 Uhr moéchten
wir alle Mitglieder und Interessierte herzlich
ins Gasthaus ,Hirschen” in Obereggenen
einladen.

Tagesordnung

BegriiBung

Totenehrung

Bericht der Vorsitzenden

Bericht der Schriftfiihrerin

Bericht der Rechnerin

Bericht Uiber die Kassenprifung
Entlastung des Gesamtvorstandes
Wahlen

Verschiedenes

VoONOUAWN =

Uber eine rege Beteiligung wiirden wir uns
sehr freuen. Die Versammlung findet unter
Beachtung der Coronaregeln statt.
Bitte Impfnachweis 3G mitbringen.

Telefonische Anmeldung bitte bis spates-
tens 25. Méarz 2022 Tel. 07635/2420 bei Bri-
gitte Bachle.

Mit herzlichen GriBen
Brigitte Bachle, Vorsitzende

Sportfreunde
Schliengen

Ergebnisse

Herren 1
SF Schliengen - TuS Lorrach-Stetten 1:1
(Mark Hoferlin)

Herren 2
FV Tumringen SF Schliengen 2 2:0

Spiele der ndchsten Woche

Freitag, 11. Madrz 2022
D-Juniorinnen - 18:00
VR Vorstetten - SG Millheim-Schliengen

Samstag, 12. Marz 2022
D-Junioren - 11:00
TuS Efringen-Kirchen 3 - SG Schliengen

Sonntag, 13. Mdrz 2022
Herren - 14:30
VfR Bad Bellingen 2 - SF Schliengen 2

Herren - 15:00
FC Hausen - SF Schliengen

Donnerstag, 17. Marz

E-Junioren - 17:30

SG Bamlach-Rheinweiler-Schliengen -
VfR Bad Bellingen
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Ob Leserinnenveder Leser, Vereine,
Kommunen oder Gewerbetreibende -
das eBlattle vom PRIMO bietet Vorteile
fur alle, die ihr Blattle immer ganz nah
bei sich haben wollen!

Primo-Verlag Anton Stahle GmbH & Co. KG PRI M o
MeRkircher Str. 45 - 78333 Stockach - Tel. 077 71 /9317 11

info@primo-stockach.de - www.primo-stockach.de Verlag | Druck | Service
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0 O J o Tickets mit Ubernachtung unter
3 europapark.de/reservierung —




% Nordic Walking Frithjahrs— Kurse
;/X Kursangebote fiir verschiedene Zielgruppen:
4 Senioren/ Entspannung/ Fitness
je 10 Termine; Start 21.03.22, Mullheim/ Neuenburg
Bezuschussung durch ges. Krankenkassen maglich
Anmeldung und weitere Informationen:
07631/171800 oder www.prabena.de

Praxis fur Bewegungstherapie und Naturheilkunde
Thomas Weill Dipl.-Sportlehrer/ Heilpraktiker

Nachhilfe

KI. 4 bis zum Abi
Ma, De, Eng. sehr preiswert.
(gewerblich) 015792463601

Pferdemist kostenlos abzugeben
Ohne Strohanteil . Tel. 0763593 51

[ Immobilienverkauf!

Buchen Sie unser Sorglos-Paket
beim Verkauf lhrer Immobilie!
nS’isch viel g’scheiter,
mach’s mit SEITER !

.Saitm- Immobilien IVD

Hauptstr. 27 « 79400 Kandern ¢ Tel. 07626-438

\ info@seiter-immobilien.de » www.seiter-immobilien.de

J

Landwohnung in Schliengen zu verkaufen!
Etagen-Wohnung, ca. 108 m?, 4 Zi. inkl. DG Gastezimmer/Buro,
EBK, Balkon, Garage + Stellplatz, in freistehendem
Mehrfamilienhaus mitten im Griinen.
BJ. 64, EA-D ab sofort beziehbar. _- .

Inkl. Freiflachen € 339'000,-- }

Telefon:
0172 730 43 28

RE/MAX

mike.bach@remax-loerrach.de

RE/MAX

IHK zertifizierter Immobilienmakler

© © 0 0 0000000000000 0000000000000000000000O00

Suche Garage fiir Trike

langfristig zur Miete, im Laufe diesen Jahres. Tel. 07631/10004 AB, rufe zuriick

2-Zi.-DG-Wohnung in Schliengen
42 gm, Kiiche, Dusche, WC, Autostellplatz, Keller,
Waschkiiche, keine HT, nur an Einzelperson
ab 01.04.22 zu vermieten. - Tel. 07635 / 2976

Biedermeier Schrank und Nachtschriankchen
und Couch (2 Sitzer) mit Sessel zu verkaufen
VHB. Tel. 07635/827 1020 ab 16 Uhr

sichern Sie
sich jetzt lhren
Rabatt!

oder 3 +1=4 Anzeigen

Unsere Aktion" ist vom 14.02.22 (KW 7)
bis 28.04.22 (KW17) gultig.

Unsere Aktionsbedingungen entnehmen Sie
unter www.primo-stockach.de/aktionen

P

DIE 10 KAPITEL
DER VERGELTUNG

Erst wird Grace Jenkins in ihrer Wohnung
ausspioniert, dann wird sie Zeugin eines
angekindigten Mordes. Seit Wochen be-
kommt sie Briefe, die als Kapitel einer Ge-
schichte mit ihr in der Hauptrolle angekin-
digt werden. In einem muss sie sogar lesen,
dass sie einen Mord begehen wird! Handelt
es sich um das Drehbuch eines Verrlckten?
Der Briefeschreiber nimmt sie als Geisel und
will sie zwingen, den Inspector der Rausch-
giftbehorde zu erschieBen. Zur selben Zeit
wird die Polizei durch Morde in der Kokain-Szene in Trab gehalten.
Chief Inspector Roberta Foster kann lange keinen Zusammenhang
zwischen den Fallen erkennen. Kann Chief Inspector im Ruhestand
Steve Brennan dabei helfen?

Die 10 Kapitel der Vergeltung, Kriminalroman,
Uwe Trostmann

Paperback, 978-3-347-37367-9, Preis: 13,00 €

Hardcover, 978-3-347-37368-6, Preis: 21,00 €

e-Book, 978-3-347-37369-3, Preis: 8,00 €

Kindle Amazon Ausgabe, Preis: 8,00 €

www.uwetrostmann.de

NICHT VERPASSEN! Unser Anzeigenannahmeschluss fir diese Ausgabe:
dienstags um 14:00 Uhr an anzeigen@primo-stockach.de

.1 PRIMO

Verlag | Druck | Service




Private Kleinanzeige zum Sondertarif* fiir alle familidren und privaten Anlasse!

MIT EINER PRIVATEN KLEINANZEIGE SUCHEN UND FINDEN

Sie bendtigen Hilfe im Garten? Sie mdchten Ihr altes Sofa an den Mann bringen oder suchen den Traumjob?

*Anzeigen und Chiffregebiihren werden ohne zusatzliche Rechnungsstellung abgebucht. Es ist nur Barzahlung oder Bankeinzug maglich. Eine Textanderung ist nicht méglich. Anzeigen mit gewerblichen Charakter werden
tiber unsere aktuelle ,Preisliste fiir Gewerbetreibende" abgerechnet. Private Kleinanzeigen zum Sondertarif sind nur in siw maglich. Es gelten unsere aktuellen AGBs fiir Anzeigen unter www.primo-stockach.de.
Gestaltete Anzeigen wie z. B. Danksagungen, Gliickwiinsche, Traueranzeigen werden ab einer GréBe von 30 mm mit dem Normaltarif berechnet.

(J 20 mm hoch x 2 spaltig (90 mm breit)

SONNIGE 3-ZI.-WOHNUNG MIT BALKON
Ab 1.7. Nachmieter in Stockach gesucht: 84 m?, EBK, Bad mit Wanne,

Garagenstellplatz, 550 € + NK Tel. 07771/ 0000
(O 1Ausgabe = 10 €inkl. MwSt.
(J 2Ausgaben = 20€inkl. MwSt.

(] ab3Ausgaben = jeweils 10 € inkl. MwSt./Ausgabe abzgl. 30% Rabatt

JA, ICH MOCHTE EINE ANZEIGE IN
FOLGENDEN AUSGABEN BUCHEN

1. AUSGABE

2. AUSGABE

3. AUSGABE

MEINE ANZEIGE SOLL IN KALENDERWOCHE ERSCHEINEN:

1123 (451678191011 1213[14[15]|16|17
18 (1912021222324 |25|26|27 |28 |29 |30 31|32 (33|34
35(36(37(38|39|40 |41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 |48 |49 |50 |51

CHIFFREANZEIGE
[ Bei Chiffreanzeigen berechnen wir 7,74 € inkl. MwSt...

Die Zuschriften erhalten Sie per Post.

ANZEIGENTEXT: Bitte lesbar schreiben!

3] PRIMO

Verlag | Druck | Service o B

077719317-40

(J30 mm hoch x 2 spaltig (90 mm breit)

GARTENHILFE GESUCHT!

Wir suchen Unterstiitzung rund ums Haus:
Rasen mahen, Hecken schneiden und kieine
Hausmeistertatigkeiten, wie z.B. Malerarbeiten...

Tel. 07771/ 0000

O 1Ausgabe
(O 2Ausgaben =
(J ab3Ausgaben

15 €inkl. MwSt.
30 €inkl. MwSt.
jeweils 15 € inkl. MwSt./Ausgabe abzgl. 30% Rabatt

KONTAKT:

VORNAME/ NACHNAME*

STRASSE*

PLZ/ ORT*

TELEFON/ MOBIL*

E-MAIL

ABBUCHUNGSERMACHTIGUNG:

[0  Erteile fir diesen Anzeigenauftrag einmaligen Bankeinzug laut angegebener Kontonummer.
[  Erteile Einzugsermachtigung bis auf Widerruf fiir laufende Anzeigenschaltungen.

KONTOINHABER*

Bitte beachten Sie:

Anzeigenauftrage -
kénnen nur vollstandig

AUFTRAG ERTEILT!

ausgefullt und mit
erteiltem Bankeinzug

DATUM* bearbeitet werden.

UNTERSCHRIFT (RECHTSVERBINDLICH)*

*Pflichtfelder

Primo-Verlag Anton Stahle GmbH & Co. KG
MeRkircher StraRe 45 | 78333 Stockach

anzeigen@primo-stockach.de www.primo-stockach.de




Mit den richtigen Ziigen zum erfolgreichen
Hausverkauf!

Der Verkauf einer Immobilie ist wie eine Partie Schach: Man
braucht die richtige Eréffnung, muss vorausschauend planen
und strategisch handeln.

Falls Sie Ihr Haus verkaufen wollen, rufen Sie uns an. Wir
wissen genau, welche Felder besetzt werden missen und
verkaufen Ihre Immobilie optimal.

Abele Immobilien

Thomas Abele

Dipl. Ing. fiir Bauwesen
Immobilien-Okonom
Tel. 07621 - 68 91 05
www.abele-immo.de

sBBYchafer

WWW.SBB-SCHAEFER.DE

Fenster - Tuiren - Boden

Reutackerstrasse 30, 79591 Eimeldingen
info@sbb-schaefer.de, Tel.: +49 (0) 76 21 / 420 430

PROMEDICA
Betreuung und Pflege daheim

Professionelle (24h)

Senioren-Betreuung daheim

Nicole Mdiller & Tobias Stotzka |

Ihre Ansprechpartner vom Hochrhein bis ins Breisgau |
Tel: 0174 - 90 34 783 od. 07761-99 80 004 |
|

S PP T I- MO

Michaela Ofiwald

Hauptstr. 35 - 79400 Kandern « Tel. 07626 9778921 - www.opti-mo.de

Aktion im Marz - moderne Allroundgleitsichtglaser

Diinnere, flachere Kunststoffgleitsichtglaser (n=1,60), Komfortqualitat, Blaufilter, Hart,
Lotus-Superentspiegelung, Paar € 529,00.
(Wirkung im starksten HS: sph.+6,0/-7,0 cyl. +4,0 Add. 0,75-3,5)

T 07741- 965858
www.reha-lift.com

w
denn Bewegungsfreiheit ist Lebensqualitit!
DER SERVICE & VERKAUF VOM PROFI AUS IHRER REGION!

Praxis fiir Kosmetik und FuBipflege
Tel. 0152 541 62 704

1. Schamberger - Hebelstr. 33 - 79379 Miillheim
/
24
Lainer - Gallmann

Buchhaltung & Office-Services
Wir suchen Verstarkung

Entgeltabrechner / Lohnbuchhalter

Fachangestellte Lohn & Gehalt
Vollzeit / Teilzeit mind. 30 Wochenstd.

Weitere detaillierte Informationen unter:
www.lainer-gallmann.de

Interessiert? — Bitte senden Sie lhre Bewerbung an:
SABINE LAINER-GALLMANN, HARDSTR.2, D-79664 WEHR
MAIL@LAINER-GALLMANN.DE

GRABMALE

MATHIAS WINEBERGER
STEINMETZBETRIEB

INDIVIDUELLE GRABMALGESTALTUNG
RESTAURATIONEN - NATURSTEINARBEITEN

79379 MULLHEIM ¢ BAHNHOFSTR. 13
TEL. 07631 / 52 23  MOBIL 0175 - 2 45 19 72

Gefliigelverkauf am Montag, 14.03.2022 und 09.05.2022
Leger. Hithner usw. bitte vorbestellen!
g Obereggenen, Rath., 11.30 Uhr, Niedereggenen, Kanonenplatz, 11.40 Uhr,

Liel, Festhalle, 11.50 Uhr, Schliengen, Schule, 12.00 Uhr
Gefliigelzucht J. Schulte - 05244/8914 « www.gefluegelzucht-schulte.de

> Teamleiter mmwa) =
fir unsere Spargel- und Erdbeerverkaufsstinde

ab Marz bis Juli in Vollzeit gesucht.
Auch fur Schiler & Studenten geeignet. Bewerbungen und weitere Informationen:

www.wassmer-spargel-erdbeeren.de oder
bewerbung@wassmer-spargel-erdbeeren.de
Tel.: 07633 / 39 65; Anrufzeiten: Mo. — Fr. 9-17 Uhr und Sa. 10-16 Uhr
Fritz WaBmer ¢ Spargel- und Erdbeerkulturen @

Fahrer (m/w/d) gesucht

in Teil- / Vollzeit fur Schiler-, Kranken- und Taxifahrten
im Raum Bad Krozingen + Miillheim + Freiburg

Tel. 0171 55 88 001




Fur dieMﬁGl&ckansche, telefonisch, schriftlich oder
durch persénliche Besuche, Blumen und Geschenke méchte ich
mich auf diesem Weg bei allen Verwandten, Freunden, Bekannten
und Nachbarn recht herzlich bedanken. Auch einen besonderen

Dank den Vereinen sowie Herrn Biirgermeister Renkert.
Ich habe mich sehr dartber gefreut.

Frieda Miiller, Schliengen im Februar 2022

PrIiLL & FIDLER

Rechtsanwilte / Fachanwilte
Bad Krozingen / Breisach / Neuenburg / Kandern

RA Jirgen Prill RA Rolf Fidler

Fachanwalt fir Arbeitsrecht Fachanwalt fiir Erbrecht

Fachanwalt fir Verkehrsrecht Fachanwalt fir Handels- und
Fachanwalt fur Sportrecht Gesellschaftsrecht

Vereins- und Verbandsrecht, Zertifizierter

Versicherungs- und Schadensrecht Testamentsvollstrecker (AGT)

RA Markus Boll RAin Janina Gill-Margenfeld
Fachanwalt fir Familienrecht Strafrecht, Baurecht,

Miet-, Pacht- und Wohnungseigen- allg. Zivilrecht, Darlehen,

tumsrecht, Grundsticks- und Inkasso / Forderungseinzug

Immobilienrecht

Tel. 076 26 97 45103 | www.prill-fidler.de

Liebe Gdste,
wir freuen uns sehr, Sie bald wieder
bei uns begriiBen zu dirfen!

Von Samstag, den 19.- Sonntag, den 27. Marz:
aus GroBmutters Kliche — Suure Leberle,
Kuttle, Nierle & Co.

Sadson3iait am 19. Wire!

MARKUSHOF Badstrasse 6, Bad Bellingen

+497635-31080, Di+Mi Ruhetag
HOTEL - RESTAURANT www.hotel-markushof.de

*~+ Fischwoche: Freitag, 8.- Karfreitag, 15. April *#x

Fahrschule Mayer

AM, A1, A2, A, B, BE, L, T, Mofa

Schliengen - Altinger Str. 21 - Anmeldung Unterricht Montag
und Mittwoch 18.00 Uhr - Tel. 07635/3323 - 0170/3807427

Kandern - Hammersteiner Str. 33 - Anmeldung Unterricht
Dienstag und Donnerstag 18.00 Uhr - Tel. 07626/8537 -
0171/7724865 - www.mayer-fahrschule.de

freundlich - =zuverlassig - fair
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Wir méchten wachsen.

Gemeinsam mit thnen.

Wenn Sie auf der Suche nach einer neuen beruflichen Heraus-
forderung sind, lhre Fahigkeiten und Ideen in eine der groRen
Fachverlage fur Amts-, Mitteilungs- und Infoblatter einbringen
méchten, dann sollten wir uns kennenlernen.

Zur VergréRerung unseres Teams suchen wir zum
nachstmoglichen Zeitpunkt eine/n

IT-SYSTEMADMINISTRATOR (M/W/D)

in Vollzeit in Stockach.

IHRE AUFGABEN

Installation, Administration und Wartung der Hardware,

z. B. Laptops, Drucker etc.

Installation, Administration und Wartung der
Unternehmenssoftware

Pflege und Wartung der Serverstruktur (Windows und Linux)
Vergabe der Berechtigungen

Schulung der Anwender in der Handhabung der eingesetzten
EDV-Systeme

Betreuung und Unterstutzung der Anwender

IT-Projekte

Sicherstellung des operativen IT-Betriebes

Datenpflege und Verwaltungsaufgaben

DAS ERWARTET SIE

Interessante und verantwortungsvolle Tatigkeiten
Leistungsgerechte Bezahlung

Eigenstandiges Arbeiten und ein abwechslungsreiches
Tatigkeitsfeld

Ein engagiertes Team von Kolleginnen und Kollegen
Sie sind interessiert an einer langerfristigen Mitarbeit.

DAS WUNSCHEN WIR UNS

Abgeschlossene Berufsausbildung oder Studium im Bereich IT
Erfahrungen in der Netzwerktechnik (IP Routing, VPN,
Internet-Connectivity etc.)

Erfahrungen in der Administration von IT-Systemen und im
Anwender-Support

Sie haben einen Fuhrerschein Klasse B (ehem. Klasse 3)

Sehr gute MS-Office-Kenntnisse

Spal8 an neuen Aufgaben

Hands-on-Mentalitat sowie Team- und Unternehmergeist
Organisationstalent, Verantwortungsbewusstsein, Engagement
Hohes MaR an Serviceorientierung, Enthusiasmus fir die IT,
Engagement sowie sehr gute Kommunikationsfahigkeit

HABEN WIR SIE NEUGIERIG GEMACHT?

Bitte senden Sie lhre vollstandigen Bewerbungsunterlagen per
E-Mail an stellenangebote@primo-stockach.de oder per Post
an Primo-Verlag Anton Stahle GmbH & Co. KG, Jessica Kénig,
MeRkircher Str. 45, 78333 Stockach mit lhren Gehaltsvorstellungen
und dem frihestméglichen Eintrittsdatum.
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LUG |NS LAND KFZ Meisterbetrieb

Gt Bangombal. Gomalion

Neuwagen « EU-Fahrzeuge - Gebrauchtwagen - Elektro-Automobile

| Sad Belngen - Bamlach i asvangoe et — =S
am. Schmidt -
. Meisterbetrieb Markus Rufer \ 07635-824349
Nach Renovierung Am Hagschutz 4 T
6ffnen Wir ab dem 16. Marz 79418 Schliengen-Niedereggenen = rufer-kfz@t-online.de
unser Restaurant mit Balkon Wir freuen uns auf ihren Besuch !

und freuen uns. Familie Schmidt

Mitarbeiter fiir Service, Kliche und

Appartements gesucht
www.luginsland-restaurant.de oer LEISELHEIMERHOF
Superangebot
2 Ubernachtungen mit Friihstiick
. . 2 x Abendessen
Wir kaufen Wohnmobile + Wohnwagen 149.. € pro Person
03944 - 36160 - www.wm-aw.de Fam. Frey und Giithlin, 79361 Sasbach-Leiselheim
Wohnmobilcenter Am Wasserturm e.K. Tel. 076 42/ 92 89 20

Wir suchen DICH

e Servicepersonal (m/w/d) in Voll- und Teilzeit
Aushilfen, Schiiler und Studenten auf Minijob-Basis

e Verkaufspersonal (m/w/d) fiir unseren Bauernladen in Voll- und Teilzeit
e Konditor (m/w/d) in Voll- und Teilzeit
e Jungkoch / Koch (m/w/d) in Voll- und Teilzeit

Du bringst mit:
e ein freundliches, sympathisches Auftreten mit hoher Servicebereitschaft
e Teamfahigkeit
e Belastbarkeit
e Initiative und Einsatzbereitschaft

Bewirb Dich gerne unter:
personal@fuenfschilling.de
Weitere Infos kannst du
Wir bieten Dir: auch per Telefon erhalten

® ein junges, begeistertes und engagiertes Team
e geregelte Arbeitszeiten
e sonntags frei

FUNESCHILLING

O Finfschilling Hof ~ Binzener StraBe 1 Tel. 07628 942367 - 24
GmbH & Co. KG 79592 Fischingen www.fuenfschilling.de




SONDERSEITEN SPECIAL IN BADENWEILER > AUGGEN > SCHLIENGEN > NEUENBURG > MULLHEIM
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Heimat, Deine Blattle

~N

Verstopfte Rohre

in Kiiche, Bad, WC, Keller
privat oder Gewerbe?

Schirmeier Notdienst Tag und Nacht

Jel. 07631 /904 97 64, mobil: 0174 - 3 34 74 85)

Heilpraktiker/in werden.

Intensivkurse in Rheinfelden, Heilpraktikerschule/
» Naturheilpraxis, Ruth Peter-Brutschin

Personliche Beratung Tel. 07623-748893

A K

Lokal  Regional ¢ Genial

Die Adresse in Ihrer Region

Lokal * Regional ¢ Genial

Die Adresse in Ihrer Region

Nachste Sonderseite
in KW 43

Anzeigenschluss fiir KW 43
am Di, 18.10.2022 um 12 Uhr

& o7z 2 077719317-40 / -
anzeigen@primo-stockach.de @ www.primo-stockach.de

= PRIMO-RATSELSPASS

9 5131
2 7 3 6
6 2 5 8
29 6 3
2 9 3 7 1
115 6 8 9
4,2 8 5
7 113
53 6 1

Zahlen von 1 bis 9 sind so
einzutragen, dass sich
jede dieser neun Zahlen
nur einmal in einem
Neunerblock, nur
einmal auf der
Horizontalen und
nur einmal auf der
Vertikalen befindet.
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..und aus Ideen werden Erfolge!

Wir suchen fiir Lorrach schnellstmoglich einen

Buchhalter (m/w/x)

Ihre Aufgaben

Verantwortung fir die Finanzbuchhaltung
Auftragssteuerung und Projektabrechnungen
Liquiditatsplanung

Vorbereitung der Jahresabschliisse

Zahlungsverkehr und Mahnwesen

Erstellung von Auswertungen und Steueranmeldungen

lhre Qualifikationen

Fundierte Erfahrung in der Buchhaltung

Kaufmannische Ausbildung

Organisierte Personlichkeit, die sich in einem technischen
Umfeld zurecht findet

Strukturierte und pragmatische Arbeitsweise

Fahigkeit, in Prozessen zu denken

Sicherer Umgang mit MS Office, idealerweise Erfahrung
mit dem Buchhaltungsprogramm SAGE

Gute Englischkenntnisse

Wir freuen uns auf lhre Bewerbung

Bitte senden Sie uns Ihre aussagekraftigen Bewerbungsunterlagen
unter Angabe |hrer Gehaltsvorstellung und dem friihestmdglichen
Eintrittstermin an job@mesco.de.

Bitte wenden Sie sich bei Fragen an: Beate Lutzer,07621/1575 102

MESCO Engineering GmbH | Berner Weg 7 | 79539 Lérrach | www.mesco.de

www.inga-service.de

E INGA SERVICE GGMBH
LANDKREIS LORRACH

Die IngA Service gGmbH, ein Inklusionsunternehmen des
Landkreises Lérrach, sucht fir

das Pflegeheim Schloss Rheinweiler, Bad Bellingen ab sofort
m Mitarbeiter*in im Spiildienst, 50 %

Wir bieten lhnen:
= Eine unbefristete Anstellung
= Vergitung nach Haustarifvertrag angelehnt an den
Tarifvertrag offentlicher Dienst (TV6D)
m  Zuschuss zur Kinderbetreuung

Wir freuen uns auf lhre Bewerbung!

Weitere Informationen erhalten Sie von Frau Haas
Tel: 0 76 35/ 31 36-104, ruth.haas@loerrach-landkreis.de

IngA Service gGmbH | SchloBstr.1 | 79415 Bad Bellingen
www.inga-service.de

'i‘ —Wellingen

= im markgraflerland

Wir suchen zum nachstméglichen Zeitpunkt auf450 EUR Ba5|s eine:

Aushilfe (m/w/d) Tourist-Information Bad Bellingen
Weitere Informationen unter: www.bad-bellingen.de

R AT Ly P
Bade- und Kurverwaltung Bad Bellingen GmbH « BadstraBe 14 + 79415 Bad Bellmgen
Tel. 07635 8080 - www.bad-bellingen.de - www.balinea.de

Immobilienbewertung?

Gerne unterstUtze ich Sie.
Tel: 07720 - 85 83 90

- baum-immobilien.de
info@baum-immobilien.de

DACH | RUSBAU | FENSTER

IHR DACH AUS
MEISTERHAND.

Oben tragt man Qualitat.
Fragen Sie Ihr Haus.

Und dann gleich uns.

KREBSHOLZBAU

STARK | OKOLOGISCH | GUT

Efringen-Kirchen | Tel. 0 76 28/43 4
www.krebs-holzbau.de

(DER REGIONALE KUCHEN-SPEZIALIST
| DIESE ANFAHRT LOHNT SICH IMMER! |

JAU ..

GutedelstraBe 10 - 79418 Schliengen [:TFETES SR RATRTE IS [FS BT 8 S0 S
Telefon 07635 /20088 www.dau-moebel.de
e >

Unsere Leistung
macht den Unterschied!

lhre Immobilienexperten in der Region fiir
alle Fragen rund um lhre Immobilie, ob Immobilien-
bewertung, Energieausweis, Kauf, Verkauf auch auf
Rentenbasis und Vermietung.

Profitieren Sie von unserer iiber 40-jahrigen Erfahrung.
Rufen Sie uns an, mit uns kann man reden!

Telefon: 0761 88 85 72-70

GARAN T freiburg-@garant-immo.de

IMMOBILIEN www.garant-immo.de




VERANSTALTUNGEN, TERMINE, TIPPS, INFOS

B SCHLOSS BURGELN

Offnungszeiten auf Schloss Biirgeln

Schloss Biirgeln

Die ersten warmen Sonnenstrahlen erwecken das Schloss und laden

zum Verweilen in unserem schénen Rosengarten, auf der Schlos-
sterrasse und im Schloss ein.

Besuchen Sie unsere Schlossfiihrungen, die ab dem 1. Mdrz 2022
wieder taglich um 11,12,14,15 und 16 Uhr stattfinden.

Private Gruppenfiihrungen vereinbaren Sie bitte tGber die Schloss-
verwaltung.
Die Schlossverwaltung erreichen Sie Montag bis Freitag von 9:00
Uhr bis 12:00 Uhr und mittwochs von 15:00 Uhr bis 17:00 Uhr, unter
der Telefonnummer 07626 237 oder per E-Mail: direktion@schloss-
buergeln.de

Donnerstag, 10. Marz 2022

14:30 Uhr bis 19:30 Uhr
Blutspendeaktion im Biirger- und Gastehaus (nur nach vorheriger
Anmeldung Uber terminreservierung.blutspende.de)

Mittwoch, 16. Marz 2022

15:30 Uhr bis 16:00 Uhr
Bewegungstreff im Freien im Schlosspark Schliengen, Veranstalter:
Gruppe Menschen fiir Menschen Schliengen

Donnerstag, 17. Marz 2022

19:15 Uhr

Bauausschusssitzung in der Schiilermensa der Hebelschule Schlien-
gen, Schwarzwaldstr. 7

20:00 Uhr

Gemeinderatssitzung in der Schiilermensa der Hebelschule Schlien-
gen, Schwarzwaldstr. 7

Freitag, 18. Mdrz 2022

19:00 Uhr
Taizé-Gottesdienst in der kath. Kirche in Liel

Samstag, 19. Marz 2022

11:00 Uhr
Mitgliederversammlung Biirgeln-Bund e.V., im Gleichensteinsaal
von Schloss Biirgeln

Dienstag, 22. Mdrz 2022

19:30 Uhr und 20:15 Uhr
Mitgliederversammlung 2021 + 2022 des Férdervereins Hebelschu-
le Schliengen e.V.,, in der Hebelschule, Schwarwaldstr. 7

Mittwoch, 23. Marz 2022

15:30 Uhr bis 16:00 Uhr
Bewegungstreff im Freien im Schlosspark Schliengen, Veranstalter:
Gruppe Menschen fiir Menschen Schliengen

IMPRESSUM:

Das Mitteilungsblatt der Gemeinde Schliengen erscheint wochentlich donnerstags und kann fiir 22,20 € Bezugspreis pro Jahr im Verlag abonniert werden.

HERAUSGEBER: Blirgermeisteramt Schliengen

VERANTWORTLICH FUR DEN REDAKTIONELLEN TEIL:
Biirgermeister Dr. Christian Renkert oder die/der von ihm Beauftragte

VERANTWORTLICH FUR DIE FRAKTIONSMITTEILUNGEN:
Die jeweilige Fraktion bzw. der/ die Vorsitzende der jeweiligen Fraktion.

VERANTWORTLICH FUR DIE KIRCHEN- & VEREINSMITTEILUNGEN:

Die jeweilige Kirche bzw. der/ die Vorsitzende des jeweiligen Vereins.

FUR DEN ANZEIGENTEIL: Primo-Verlag Anton Stahle GmbH & Co. KG,
MeBkircher Str. 45, 78333 Stockach, Tel. 07771 9317-11, Fax 07771 9317-40,
anzeigen@primo-stockach.de, www.primo-stockach.de

Bezugspreis: 23, 30 Euro



